上海高院发布《通知》

适用小额诉讼程序审理民事案件限额调整

□记者 胡蝶飞

本报讯 上海法院适用小额诉讼程序审理民事案件标准限额调整。记者昨日获悉,即日起,上海各法院新受理的事实清楚、权利义务关系明确、争议不大、标的额在人民币 73099.50 元以下的简单金钱给付民事案件,适用小额诉讼程序审理,实行一审终审。

近日,上海市高级人民法院发

布《关于适用小额诉讼程序审理民事案件标准限额的通知》(下简称"通知")。通知称,根据《中华人民共和国民事诉讼法》第一百六十五条的规定以及上海市人力资源和社会保障局相关通知,2022年本市就业人员年平均工资数额为人民币146199元。

根据上海高院发布的《通知》,即日起,上海全市各基层法院及人 民法庭、海事法院新受理的事实清 楚、权利义务关系明确、争议不大、标的额在人民币 73099.50 元以下(含 73099.50 元)的简单金钱给付民事案件,适用小额诉讼程序审理,实行一审终审。上述案件标的额超过人民币 73099.50 元但在 292398 元以下的,当事人双方也可约定适用小额诉讼程序。

据悉,2022年8月31日上海高院 也曾发布相关限额调整通知,标的 额设置在人民币68378.5元以下。

55件注册商标被列入上海市 第十三批重点商标保护名录

□记者 陈颖婷

本报讯 近日,市知识产权局发布第十三批重点商标名录,55件注册商标被纳入其中。截至目前,本市共发布十三批重点商标保护名录,涉及重点商标940件,涵盖了本市一批老字号、著名商标、驰名商标以及涉外企业的高知名度商标。

本次发布的第十三批重点商标 保护名录有如下特点: 一是首次纳入行业协会商标。 将市食品安全工作联合会、市工业 互联网协会等行业协会的商标纳入 名录,切实加强对行业组织商标合 法权利的保护。

二是覆盖保护类别较广。纳人名录商标基本涵盖尼斯分类表的45类,覆盖药品、汽车、电器元件、服装、保险等多个领域,体现了名录保护的广泛性。

三是加大新兴领域商标保护力

度。如鹰角、米哈游、玄霆等公司 商标,均是近年来发展势头强、广 受欢迎的商标品牌。相关企业市场 占有率大,面临侵权风险也比较 高,通过纳人名录将进行主动保护 和精准保护。

下一步,市知识产权局将认真 做好名录制定发布工作,并指导各 区知识产权部门围绕名录中的重点 商标,加大保护力度,建立健全长 效保护机制。

8月以来,浦东机场口岸国际航班持续加密

单日出入境客流首破7万 再创新高

□记者 陈颖婷 通讯员 范洪祥 石明明

本报讯 8月11日上午7时43分,南航新增前往韩国首尔国际航班,180名旅客乘坐CZ369航班从浦东机场飞往首尔仁川机场,这已经是8月份以来浦东机场口岸新增的第九个国际航班。

8月1日至11日,国航、东 航、春秋、吉祥等航司陆续新增了 前往英国、日韩等国航班。其中往 返日韩定期客运航班日均增加约 20班次,比上月同期增加25%, 是浦东机场口岸近期客运航班增加 最多的航线。

随着出境团队游和"机票+酒店"业务有序恢复,往返东南亚、日韩、中东、欧洲的航班有望进一步加密,为旅客的出行提供更多便利和选择。

"今年公司在上海有了新业 务,需要经常往返两地,之前入境

要提前申办中国签证,确实有些不 便,现在恢复免签入境,对我们来 说省时省力省钱!"8月10日,乘 坐 SQ830 入境的新加坡籍旅客 Mr. Chen 向移民管理警察介绍说。我 国自7月26日恢复了对新加坡、 文莱持普通护照来华经商、旅游观 光、探亲访友和过境人员 15 天免 签入境政策,为人员往来提供了更 多便利,浦东机场口岸以商务、探 亲等为目的外籍入境旅客正有序增 加。8月前10天,该口岸入境外 籍旅客超 5.3 万人次, 较上月增长 5%。期间,上海机场边检站为符 合条件的 900 余名外籍旅客签发了 144 小时讨境免签临时入境许可, 为短期来长三角地区的国际旅客创 造了更好的出入境体验。

航线加密、航班架次多、上座率高,叠加暑假出游热潮,浦东机场口岸出入境客流持续攀升。继7月份该口岸日均出入境人员超6万人次后,8月6日单日出入境人员

首次突破7万,创下了三年多来的单日客流峰值。从上海机场边检统计数据看,暑运以来,50%以上中国内地居民前往东南亚、日韩等国家和港澳地区,这些依旧是出境旅游热门目的地。

上海机场边检站根据国家移民 管理局、上海边检总站部署要求, 提前会商研判客流高峰应对举措, 各级领导靠前指挥、驻点督导, 线民警、文职人员全员上岗、通宵 值守, 备勤警力动态支援, 确保高 峰时段开足验证通道,同时将符 合条件的旅客引导至快捷通道查 验区域,减少旅客排队候检时间。 据统计,暑运以来,已有超120 万名旅客经边检快捷通道出入境。 该站还针对出境团队多、家庭旅 客多、孩童占比高等特点,不断 优化通道设置,将紧邻快捷通道 的人工通道设置为绿色通道,提 供人性化的帮助,营造良好的口岸 诵关环境。

躲进服务区妄图逃避执法?

崇明交警连夜守候查处5辆非法营运渣土车

□记者 季张颖

本报讯 近年来, "非法营运 查土车"偷倒建筑垃圾、污染生态环境的案例时有发生,上海市公安 局崇明分局始终保持"零容忍"打击整治态势,对"非法营运渣土车"发现一起、打击一起。近日,崇明交警在开展夏季交通违法行为大整治行动中,就接连查处了5辆非法营运渣土车。

8月2日晚,崇明交警开展夏季交通违法行为大整治行动,多辆途经 G40 沪陕高速上海长江隧桥的渣土车进入警方视线。

"前方有交警设卡检查,立即改变路线或停止本次运输!"22时许,最前方担负"望风"职责的渣土车接近崇启检查站时,发现交警设卡检查,随即通过电台向后方行驶中的渣土车冒伴发出警报。后面的渣土车驾驶员反应快速,其中有3辆驶入 G40 沪陕高速港沿服务区躲避,1辆驶入长兴服务区躲避,1辆则从户收费口下了 G40高速,欲躲避损害。

崇明交警果断出击,成功拦截 从向化收费口下逃的渣土车,将躲避在长兴服务区的渣土车控制住。 躲在港沿服务区的3辆渣土车驾驶 员见有交警前来,慌忙弃车逃逸, 交警根据车辆信息联系到车主,第 二天3人接受交警问询。

据渣土车驾驶员赵某交代,当晚他们5辆没有资质从事渣土运输的渣土车从浦东装载上建筑垃圾后往崇明和江苏启东方向运输,伺机倾倒,没想到被交警查获,有3名同伙还逃回了浦东的住处。

目前,崇明警方针对 5 辆 "非 法营运渣土车"的超载违法行为依 法给予以罚款 2000 元、记 6 分的 处罚。同时,城管部门对未取得资 质从事渣土运输的违法行为给予相 应处罚。

上海9月16日组织防空警报试鸣

学校疏散演练9月15日实施

□记者 夏天

本报讯 昨天据上海市国防动员办公室消息,2023年9月16日(全民国防教育日)在全市范围内(除浦东国际机场、虹桥国际机场地区外)组织防空警报试鸣(以下简称"试鸣"),并结合试鸣组织防空演练。

根据试鸣方案,安排在9月16日上午11时35分至11时58分进行。其中,11时35分至38分,试鸣预先警报(鸣36秒、停24秒,反复3遍为1个周期,时间3分钟);11时45分至48分,试鸣空袭警报(鸣6秒、停6秒,反复15遍为1个周期,时间3分钟);11时55分至11时58分,试鸣解除警报(长鸣3分钟)。试鸣通过固定防空警报器和机动防空警报器实施鸣放。

试鸣期间,各区国动部门要指

导街镇按照年度社区居民演训计划,深入组织发动以城镇居民、居民区为重点的疏散演练,落实"5年内社区全覆盖、参演人次1000万以上"目标要求。同时,探索开展高层楼宇、人员密集公共场所等人员疏散演练,鼓励党政机关、企事业单位结合实际,组织开展人员掩(隐)蔽演练。各区国动部门应抓紧做好人口疏散、掩蔽场所、方案对接等相关协调准备工作。立足长三角生态绿色一体化发展示范区,精心组织实施试鸣综合演练。

本市各类学校结合试鸣,组织学校师生进行疏散演练。考虑到9月16日(全民国防教育日)是星期六,学校师生疏散演练可提前至9月15日(星期五)组织实施。采用学校广播系统播放防空警报音响信号,预先组织学生开展听辨"预先警报、空奏警报、解除警报"信号活动,不得鸣放室外固定防空警报器。

无偿献血 把爱留在"第二故乡"



通讯员 高加文 摄

□记者 夏天 通讯员 胡佳丰

本报讯 昨日甘洒热血流淌红色热土,今朝荣归故里再谱英雄篇章。日前,武警上海总队执勤第三支队某中队即将满服役期老兵代表,一起相约来到上海市血液中心,以献血这一特殊方式告别"第二故乡",用滴滴热血诠释对党和人民的无限忠诚,用行动铸写武警官兵对驻地人民的无限热爱。

据了解,每年退伍季,"让血液在第二故乡流淌"是该中队的优良传统,此次无偿献血共有17名官兵自愿报名参加。参加无偿献血的老兵中,有不少已经多次参加献血,但依然踊跃报名。老兵曹旭一边献血一边说:"退伍前,想为驻地人民尽绵薄之力,希望以这种特殊的方式,让我的血液继续在这片热土上流淌着,继续守护着这片我热爱的、奋斗过的地方。"

小客车核载6人实载13人

驾驶员被罚款200元、记12分

□记者 陈颖婷 通讯员 冯诚

本报讯 8月8日18时48分许,浦东公安分局交警支队高速大队民警驾驶警车沿外环高速行驶至沪南人口匝道处,发现一辆黄色的鲁牌小型专用客车内人头攒动。民警判断该车存在涉嫌超员的违法行为,即示意该车靠边接受检查。

当打开车门的一刹那,民警发 现车内载满人员,车内乘客或是拥 挤在座位上,或是直接蹲在车内空 余位置处和一些锋利的工具挤在一 起。民警要求乘客一一下车,走到

护栏外的安全区域。"1个、2个、3个……13个,你看看你车里有多少人,行驶证上核载才6个人!你怎么想的,危险啊!"经检查,包括驾驶员卜某在内,车内居然有整整13人!远远超过该车核载人数,存在着严重的安全隐患。民警当即对驾驶员卜某作出罚款200元、记12分的处罚,并扣留其驾驶证。同时,民警对车内未按规定佩戴安全带的乘客进行了处罚。

经了解,原来驾驶员卜某是一 工地领班,由于用工需要,急于将 人送去工地,心存侥幸超员接送。